



ВЕСТИК

ГОРОДСКОЙ ДУМЫ Нижнего Новгорода

Совместный проект городской Думы и газеты «Аргументы и факты - Нижний Новгород»



www.gorduma.nnov.ru

Социальную сферу удалось отстоять

Депутаты определили приоритеты в условиях кризиса

Важнейшими вопросами, которые рассматривались на апрельском заседании Думы, стали годовой отчёт главы города и корректировка городского бюджета.

Год был самым благоприятным

ОБСУЖДАЯ отчёт мэра, депутаты отметили, что минувший год, несмотря на провальный четвёртый квартал, стал для Нижнего Новгорода уникальным: восемь раз принимались поправки в бюджет, связанные с увеличением доходной и расходной части. Председатель Думы Иван Карнилин дал высокую оценку работе администрации по благоустройству, ремонту, оснащению школ, больниц, учреждений культуры. По словам Ивана Карнилина, этот серьёзный задел в настоящее время смягчает последствия объективного сокращения бюджетных доходов.

- Социальная политика по-прежнему должна оставаться в приоритете всей хозяйствственно-экономической деятельности городской власти, - убеждён председатель Думы. - Повышенного внимания требует и сфера экологии.

Заместитель председателя комиссии по бюджетной, финансовой и налоговой политике Владимир Пачёнов подчеркнул, что в деятельности городских властей обозначились новые направления: благоустройство территорий частного сектора, участие в финансировании ТСЖ и ЖСК. Депутат Олег Кондрашов обратил внимание на эффективное взаимодействие муниципалитета с субъектами малого предпринимательства. Председатель комиссии по образованию, культуре и спорту Ольга Шумакова отметила «блестящую работу социального блока».

НАПОМНИМ, что предыдущее заседание городской Думы было приурочено к её 15-летнему юбилею. Круглый зал заседаний с трудом вместил всех участников – депутатов четырёх созывов, представителей исполнительной власти, руководителей предприятий, журналистов. Собравшихся приветствовали губернатор Валерий Шанцев, председатель Законодательного собрания Виктор Лунин, глава Нижнего Новгорода Вадим Булавинов, депутат Госдумы Роман Антонов, помощник председателя Совета Федерации Дмитрий Бедняков, помощник полпреда в ПФО Василий Суханов, главный федеральный инспектор по Нижегородской области Валерий Круглов.

Председатель четырёх созывов Думы Иван Карнилин выступил с докладом об итогах деятельности за весь 15-летний



Идёт заседание Думы.

Сохранить главное

МИРОВОЙ финансовый кризис сыграл свою негативную роль: впервые за длительный промежуток времени депутаты рассматривали вопрос не об увеличении, а о сокращении городского бюджета. Доходная часть муниципальной казны снизится на 3 млрд 439 млн 840 тыс. рублей, расходная часть – на 4 млрд 341 млн 946,8 тыс. рублей. «Ужимать» в первую очередь будут расходы на капитальный ремонт и благоустройство – их сократят почти на треть. На 15% снизятся затраты на зарплату в органах управления, на столько же уменьшится финансирование питания и медикаментов по отраслям бюджетной сферы. Депутат Вячеслав Раsterяев выразил обеспокоенность по поводу снижения бюджетных расходов на медикаменты и питание. Однако по расчётным данным такое снижение не окажет

отрицательного влияния. Дело в том, что после внедрения одноканального финансирования медицинских учреждений львиная доля расходов идёт по линии Фонда обязательного медицинского страхования, так что сокращение бюджетных ассигнований роли не сыграет.

Практически все социальные статьи бюджета сохранены, текущие расходы на образование и здравоохранение профинансируются в стопроцентном объёме. Будет решаться и проблема дефицита мест в детсадах: в июне откроются три детских сада, ещё два планируется ввести в строй с октября.

Депутаты не скрывают, что исполнение бюджета будет непростым, но, как сказал председатель комиссии по здравоохранению и социальной защите населения Александр Разумовский, «основные позиции сохранены, так что этот год вытянем».

КОРОТКО О ВАЖНОМ

- ПРИНЯТА адресная муниципальная программа капитального ремонта многоквартирных домов на 2009 год. На эти цели планируется выделить 984 млн рублей, в том числе 850 млн из федерального бюджета. Изначально от федералов рассчитывали получить полтора миллиарда, но и 850 миллионов окажут городу существенную поддержку.

- КУРИРОВАТЬ экологические вопросы будет вновь созданная комиссия городской Думы. Комиссию возглавил депутат Михаил Барковский, в состав вошли Алексей Гойхман, Александр Мелёшкин, Дмитрий Анисимов и Владимир Тарасов.

- ДЕПУТАТЫ Гордумы выступили с инициативой ужесточить наказание за мелкорозничную торговлю в неустановленных местах. Штраф за нарушения для физических лиц будет составлять до 500 рублей, для юридических – до 50 тысяч. Для внесения соответствующих изменений в Кодекс Нижегородской области об административных правонарушениях потребуется решение Законодательного собрания.

- ДУМА приняла постановление «О порядке присвоения почётного звания «Почётный гражданин Нижнего Новгорода». Почётным гражданам вручается удостоверение, диплом, нагрудный знак и нагрудная лента, они получают право принимать участие в заседаниях городской Думы с правом совещательного голоса. Кроме того, из средств городского бюджета предоставляется ежегодная денежная выплата.

- ГОРОД взял на себя полномочия по организации работы молочных кухонь в текущем году. Правда, пока финансирование, которое должно поступать на эти цели из областного бюджета, выделено не в полном объёме, но работа в этом направлении будет продолжена.

- 29 АПРЕЛЯ благотворительный фонд «Нижегородский» (учредители – депутаты Алексей Гойхман и Игорь Кондратьев) проводит акцию «Добрый донор». Все желающие приглашаются в течение дня в Гордеевский универсмаг на добровольную сдачу донорской крови для 16-летнего Саши П., больного острым лейкозом. В феврале 118 доноров, пришедших на аналогичную акцию, сдали кровь для четырёхлетнего Кирилла Веселова, что помогло стабилизировать состояние мальчика.

Материалы подготовила
Тамара ЛУКЬЯНОВА
Фото Татьяны БЫКОВОЙ

Эхо юбилея

период. Глава региона Валерий Шанцев высоко оценил работу депутатов и пообещал поддержку со своей стороны:

- Городская Дума Нижнего Новгорода за 15 лет создала не только законодательную базу, но и традиции, уклад жизни города. Правительство Нижегородской области будет поддерживать депутатов во всех начинаниях.

Мэр Вадим Булавинов сравнил работу разных созывов.

- Я плотно работал с Думой первого созыва, участвовал в работе Думы второго созыва. С третьим и четвёртым мы совместно решаем вопросы жизни города. С каждым годом отношение депутатов к работе в Думе меняется и становится более ответственным.

Период романтизма прошёл, мы стали уверенными и прагматичными. Состав четвёртого созыва – сильный и профессиональный.

Депутатам вручили почётные грамоты и благодарственные письма Совета Федерации, Государственной думы, Министерства образования и науки РФ, губернатора и правительства Нижегородской области, администрации и городской Думы Нижнего Новгорода. Одной из значимых наград стал кубок за победу в спартакиаде, посвящённой 15-летию Законодательного собрания. Сборная городской Думы завоевала эту награду в упорной борьбе: в состязаниях по восьми видам спорта участвовало 40 команд и более 1200 человек.



Виктор Лунин вручает кубок победителей Владимиру Шанцеву.